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Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 

Datum 16 september 2011
Onderwerp Nadere beantwoording Kamervragen Europese clouddata 

 
Met betrekking tot de schriftelijke vragen van het lid Elissen (PVV) inzake 
Europese data die beheerd worden door Amerikaanse bedrijven (vraagnummer 
2011Z15241, ingezonden op 7 juli 2011, beantwoord op 2 september 2011) zend 
ik u hierbij een nader antwoord. Het antwoord op vraag 6 dient als volgt te 
luiden: 
 
6
Is er beleid ontwikkeld om te voorkomen dat de Nederlandse overheid 
gegevens beheert of gaat/laat beheren op dusdanige wijze dat vreemde 
mogendheden (op basis van welke vorm van wetgeving dan ook) zonder 
nadrukkelijke toestemming van de Nederlandse overheid bij deze 
gegevens kunnen komen? Zo nee, waarom niet en bent u voornemens dat 
alsnog te ontwikkelen? Gaat de Nederlandse overheid bedrijven of 
instellingen waarschuwen voor het gebruik van cloud-data vanuit het 
perspectief van bijvoorbeeld bedrijfsspionage? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 
Er is nog geen beleid ontwikkeld dat specifiek gericht is op de mogelijke gevolgen 
van de toepassing van buitenlandse wetgeving. Wel houdt de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties in het beleid rekening met de 
mogelijke consequenties van de toepassing van buitenlandse wetgeving. 
Aan uw Kamer is toegezegd dat gegevens van de overheid binnen de grenzen van 
Nederland moeten worden opgeslagen, en dat de Rijksdienst van een gesloten 
Rijkscloud gebruik zal maken. 
Het betreft hier een conflict van wetgeving, dat in eerste instantie tussen 
overheden moet worden opgelost. Wetgeving om de Amerikaanse aanspraak 
teniet te doen zou impliceren dat bedrijven niet meer zowel in de Verenigde 
Staten als in Europa zaken kunnen doen. 
Wat betreft bedrijfsspionage heeft het Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties in 2010 brochures uitgebracht om instellingen en bedrijven 
hiervoor te waarschuwen. 
 
De Minister van Veiligheid en Justitie, 
 

I.W. Opstelten 

Algemene Leiding 
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Ons kenmerk 
187599 
 

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 
 




